

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑO; ULTRA, Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la correspondencia
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18. piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11186 TERCERA EDICION Madrid, Miercoles 14 de Noviembre de 1888 DE LA NOCHE OFICINAS: FACTOR. 5

PARA AMAS Y SIRVIENTES EL BUFETE. LOBO. 11.
UN TITULO RECOMIENDA SU ANTIGUO PROFESOR,
en reconocimiento filológico. Z. Lista de correos.
POR 30 PESETAS VESTIDOS DE PAÑETE. LUTOS
en 24 horas. 17. Espoz y Mina, 17, pral.

PRECIOSOS TRAJES DE SEÑORA
desde 30 ptas. Abrigos desde 20. Sombreros desde 5.
Mayor. 39.

POLVOS DE BEBÉS (ESPECIALES)
Recomendamos por su pureza y frescura para la higiene
de los niños. Perfumería Urquiola, Mayor, 1.

NOVEDAD
Gemelos para teatro, de la acreditada casa
Fréchet, de París. Único depositario y re-
presentante en España. Oliva, Atocha, 27.

ANTIGÜEDADES.—10, SALUD, 10.
POLVOS OPHELIA
TOILETMAN DE BELLEZA
TOILETMAN DE BELLEZA
TOILETMAN DE BELLEZA

Pidanse en todas las far-
macias y droguerías las
Lejítimas Píldoras
Suizas de A. Brandt,
San Gall (Suiza), que las hallarán
en cajitas de 1 y 1/2 pesetas.

Se obtendrán especialmente en casa de
D. Ramón A. Coipel, Barquillo, núm. 1.
D. F. García Castillo, Principe, 12.
D. J. B. Sánchez Ocaña, Atocha, 32.
Sres. Borrell hermanos, Puerta del Sol, 3, y
D. Vicente Moreno Miguel, Arenal, 2.
D. M. Moreno, Reina madre, Mayor, 93.
D. M. Passapera Campderá, Fuencarral, 110.
Sr. Rodríguez Hernández, Mayor, 27 y 29.

POR DISOLUCION DE SOCIEDAD
SE HACE LIQUIDACION
DE TODOS LOS GÉNEROS
DEL
GRAN ALMACEN DE MUEBLES
Tapicería y objetos de arte
DE LA
CALLE MAYOR, 16
SE TRASPASA EL LOCAL

3 RETRATOS 3 PTAS.
EN AMERICANA, INMEJORABLES
CARRERA S. JERONIMO, 8, 3.
¡PUM! PIDASE EN LOS CAFÉS, CON-
fiterías y ultramarinos.

NAPOLEON FOTOGRAFO
PRINCIPE, 14
especialidad en retratos de niños
Y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.—Tres reales decretos de indulto.
HACIENDA.—Real decreto sobre pago de las patentes de venta de alcohol.

—Otro nombrando administrador de la aduana de Bilbao a D. Julio Santiago y Saenz, é interventor de la misma a D. Manuel Pancorbo.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:
Las Palmas (Gran Canaria), 13.

(Por el cable de la compañía Nacional Española.)
En Santa Cruz de la Palma se han presentado algunos casos de una enfermedad sospechosa. La junta de sanidad, a pesar de la gran distancia de 170 millas que la separa del punto sospechoso, ha acordado que no se admitan directamente sus procedencias.

Paris, 13.
La comisión parlamentaria elegida hoy para examinar el proyecto de convenio provisional de comercio con Grecia, es en su casi totalidad opuesta al proyecto.

Paris, 13.
En la mañana de hoy, la reina de Portugal ha visitado el laboratorio de Mr. Pasteur.

Paris, 13.
Mañana continuará la defensa de Prado ante la Audiencia, siendo probable que en la misma noche de mañana se dicte la sentencia.

Dice anoche El Diario Español:
«Ahora para desagraviar al Sr. Cánovas del Castillo, y en esto obran perfectamente, se trata según sus intimos, de ofrecerle una manifestación ruidosa en el teatro Real o en la plaza de Oriente, aunque este extremo no lo han dado como seguro.»

Varios conservadores con quienes anoche tuvimos ocasión de hablar, negaban todo fundamento a la anterior noticia.

De La Epoca:
«Anoche estubo a visitarnos el señor secretario del gobierno civil, que instruye diligencias gubernativas en averiguación de los hechos que se han denunciado. Ante el declaró nuestro director, dándole cuenta de los escándalos ocurridos en la puerta de nuestra casa y de los desperfectos que habíamos sufrido.»

Suponemos que análogas molestias, perfectamente inútiles, se tomará aquel funcionario en otros sitios.

Y sucederá a la postre que el juez por un lado instruyendo un proceso, y el gobernador civil por otro formando expediente gubernativo, llenarán millares de folios y no aparecerán delincuentes, ni se probará que se han dado gritos faciosos, ni siquiera que ha habido una manifestación prohibida por la ley.»

Comentando las anteriores líneas decían anoche los ministeriales que ignoraban a que otro procedimiento querrá el colega conservador que acusa el gobierno para dar la sanción debida a los sucesos del domingo, no satisfaciéndose como no se satisface ni con una causa criminal ni con un expediente gubernativo.

Dice anoche un colega conservador:
«Parece que los directores de los periódicos conservadores en prevision de acontecimientos que pueden llegar pronto, dado el estado la-

berintoso de la política anárquica que domina, piensan dirigir una consulta al eminente jurista consulto D. Francisco Silveira, para conocer hasta qué grado pueden llevar el derecho de defensa, si hubiese atropellos personales dentro de las redacciones. La consulta, estamos seguros será tan brillante como todas las que emanan del esclarecido talento del presidente de la Academia de Jurisprudencia.»

Anoche a las ocho y media, en la calle de Atocha esquina a la de la Concepción Jerónima, ocurrió una escena sangrienta. Un marido, separado hace cuatro años de su mujer, esperó a ésta en el sitio indicado, y sin mediar palabras sacó un puñal y la asió tres puñaladas, dos en el pecho y una en el antebrazo derecho.

La esposa herida se llama Hilarieta Revenga, tiene 29 años, es guarnecedora y vive en la calle de San Ildefonso, núm. 4. El agresor, zapatero de oficio, fué detenido por un guardia municipal, ocupándole el puñal con que hirrió a Hilarieta y una navaja.

La paciente fué curada en la casa de socorro del distrito de la Audiencia, donde los médicos calificaron de graves las heridas, sin embargo de lo cual se la trasladó en un coche a su domicilio.

Parece que los celos han sido el móvil del crimen.

El jugado entiende en el asunto.

Anoche se estrenó en el teatro Real la ópera Lakmé, del maestro Leo Delibes, cuyo argumento publicamos ayer.

Hicieron su debut la Sra. Nevada y el Sr. Talasac.

La Sra. Nevada nació en los Estados Unidos, es casada, y a pesar de que cuenta 30 años de edad, representa en la escena ser casi niña. Posee la Sra. Nevada muy poca voz, pero es su delicada y dulce, la emite con tal agilidad y su entonación es tan perfecta, que encanta oírlo.

Recibió una justa ovación en toda la obra, y muy especialmente en la leyenda de la hija del peria, donde admiramos su excelente escuela de canto. Tuvo que repetir la leyenda a vivas instancias del público, en medio de atronadores aplausos.

Del Sr. Talasac no podemos dar una idea completa de su voz. Padecía el natural orgasma, y en esa forma no es posible atacar las notas agudas. El público estuvo severo con él, pero se comprende que el Sr. Talasac es un artista distinguido y canta con gusto.

El Sr. Carpi es conocido en Madrid. Desempeñó bien su papel.

El Sr. Cetan estuvo admirable. Cantó la romanza del segundo acto con esquisito gusto y tuvo que repetir en medio de grandes aplausos.

Muy bien las Sras. Fabri, Pérez, Lizárraga y Gasull.

La orquesta como siempre. Aplaudido el preludio del acto tercero.

En resumen, la obra agradó, tanto por la mise en escén como por sus preciosas decoraciones, y también por su música, pero sobre todo por la prodigiosa manera de cantarla que tiene la Sra. Nevada.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Barcelona, 13 (6'10 t.).
En la tarde de hoy han verificado los estudiantes una nueva manifestación. En prevision de la misma el gobernador habia hecho fijar un bando prohibiendo todo género de manifestaciones que no cumplieran las condiciones marcadas por la

ley, citando el art. 188 del Código penal, y el 5.º de la ley de fi de junio de 1880.

Remidos los estudiantes en los claustros de la Universidad con muchos individuos no escolares, al salir de la catedral del Sr. Durán y Bas, unos aplaudían mientras que silbaban otros.

Salíó el Sr. Durán, y los grupos siguieron silbándole; entro en la casa del Sr. Rogert, próxima a la Universidad, y allí se estacionaron los estudiantes y numeroso publico, originándose una lijera colisión a pedradas. Fué detenido por la policia un hombre de chaqueta, y resultaron lesionados varios estudiantes.

Pasaron despues los manifestantes por enfrente de la redaccion de El Noticiero, silbando algunos y protestando la mayoría, y marcharon a la Rambla. El alcalde, que pasaba por aquel punto, les arregó para la conservación del orden, por los perjuicios que podría sufrir Barcelona por estos sucesos.

Los manifestantes acudieron luego a las redacciones de El Diluvio y La Campana de Gracia, y llegados al fin de la Rambla se citaron para el día 19, aniversario de los sucesos escolares de Madrid.

Los estudiantes se hallan muy divididos y formulan protestas y contraprotestas, censurando la ingerencia de personas extrañas en su manifestación. La mayoría se duele de los insultos de que ha sido objeto el Sr. Durán y Bas, eminencia del profesorado y del foro de Barcelona.

Al anochecer reina completa tranquilidad.—Mescas.

Granada, 13 (6 t.).
Los estudiantes de esta Universidad han verificado hoy una imponente manifestación, para adherirse a sus compañeros de Madrid, Sevilla y Barcelona y protestar de los sucesos del día de Santa Isabel en 1884.

A las once de la mañana, remidos los estudiantes en la Universidad, salieron de dicho edificio, dirigiéndose al del gobierno civil, dando vivas a las universidades de Sevilla, Madrid y Zaragoza, y mueras a Cánovas y Villaverde. Una comisión de estudiantes subió al despacho del gobernador y éste les exhortó a que se disolvieran y regresaran a sus clases.

Los estudiantes dieron vivas al gobernador liberal, y regresaron a la Universidad, donde de nuevo fueron exhortados por el rector y el gobernador de la provincia.

En las calles del tránsito vitorearon a algunos catedráticos con quienes se encontraron.

En la Puerta Real, el gobernador les hizo nuevas advertencias, pero los manifestantes se dirigieron a la redacción de El Defensor dando vivas a éste periódico y a toda la prensa liberal.

En Puerta Real uno de los grupos quemó varios periódicos conservadores, con lo que la manifestación quedó disuelta.

A las tres de la tarde los estudiantes se reunieron en la Universidad, redactando una protesta en términos mesurados y dignos; el gobernador y el rector que llegaron al edificio fueron muy aplaudidos; pero sin hacer caso de sus advertencias salieron de nuevo a la calle con dos ban-

deras en las que se leían lemas escolares y recorrieron las de la Duquesa, Mesones, Mendez Nuñez y Plaza Nueva, donde quemaron un retrato de Cánovas, disolviéndose allí la manifestación a instancias del gobernador y secretario del gobierno.

La manifestación ha sido exclusivamente de estudiantes; en ella ha reinado el orden más completo, elogiándose por todos la sensatez y tacto de las autoridades.—Acutano.

Barcelona, 13 (11'20 n.).
El programa de los festejos para la clausura de la Exposición el día 7, comprende la colocación de los retratos de catalanes ilustres en la galería del Ayuntamiento, alborada por la banda, festival infantil en el palacio de Bellas Artes, con asistencia de los niños de las escuelas municipales, concierto en los Jardines del Parque, fuegos artificiales, coros, banquetes ofrecido por el comisario regio a las entidades de importancia que han concurrido a la Exposición é iluminación general.

El día 9 Te-Deum, procesion cívica con representación de las naciones que han concurrido a la Exposición y que se disolverá en el hemiciclo del palacio de la Industria, donde el comisario regio pronunciará la clausura, levantándose acta de la misma. Himno a la Exposición, bailes en las plazas públicas, recepción del Ayuntamiento en honor del consejo general, serenata y coros en la plaza de la Constitución.—Mescas.

Santiago, 13 (11'35 t.).
Se ha verificado la manifestación de estudiantes que fraternizan con los demás, con motivo de las protestas contra el señor Cánovas.

Los manifestantes han recorrido varias calles silbando, y han visitado las redacciones de algunos periódicos, leyendo una protesta contra los Sres. Cánovas y Villaverde.

En la casa del rector de esta Universidad se disolvió la manifestación tranquilamente a las seis de la tarde.

Al ir recorriendo varias calles los manifestantes se encontraron con el alcalde el cual les exhortó para que se disolvieran y no promovieran ningún escándalo que contribuyese a alterar el orden.—Gaceta.

La Diputación provincial de León, se ha constituido ayer, nombrando presidente a un conservador, vicepresidente a un carlista y secretario a un republicano-progresista.

Anoche a las siete fué detenido en la Puerta del Sol, Ignacio Escobar Ortega, por gritar viva la república!

Se promovió con tal motivo el correspondiente escándalo, pues el detenido se resistía a que los guardias lo llevaran al juzgado, donde por fin dió con sus huesos.

En la calle de Alcalá fué atropellado anoche a las siete y media, por el coche del duque de Montezuma, un sujeto de 40 años llamado Juan Mateo Tenorio, el cual resultó con una herida grave en la cabeza, de la que fué curado en la casa de socorro.

—Pues bien—dijo la Marieta,—opino que es necesario, cueste lo que cueste, intentar el golpe esta noche, en el supuesto de que se decida mi marido a ir a buscarme.

—Irá, estoy seguro.

—Allá veremos... Pero, en este caso, tenemos que ultimar varios detalles... Escuchame con atención.

Por espacio de dos horas estuvieron discutiendo, calculando y precisando la marcha de su asunto con nimia escrupulosidad, procurando no olvidar nada, no descuidar el más pequeño toque, preverlo todo y no dejar ningún cabo suelto.

Puestos ya de acuerdo, se separaron, saliendo Beau-Mayeux a casa de noticias y quedándose la Marieta en la casa de la calle de Nevers.

No tenía nada que hacer en Auteuil hasta bastante avanzada la noche y juzgaba preferible no dejarse ver durante el día por las inmediaciones de la casa ocupada por Fátima, teniendo, además en cuenta que había dicho a Mohamed que tendría que trabajar todo el día en el domicilio de una señora, cuya casa estaba situada del otro lado del bosque.

Era preciso evitar que alguna impensada circunstancia pudiera hacer entender al joven mulato que le había engañado.

Por su parte, Beau-Mayeux tenía que averiguar—y la cosa era para él de grande importancia—si el conde Amaury había muerto y si la noticia del atentado de que había sido víctima había circulado por París o llegado a conocimiento de la policia.

Su cargo oficial de reclutador por cuenta de su majestad Cristianísima le facilitaba, mejor que a cualquier otro, esta delicada indagación.

Conocía a muchos de los agentes de M. Le noir, é igualmente de lo criminal, con quien estaba en frecuentes relaciones, y además, prestaba infinita de servicios a su jefe, no desdenándose de servir a la policia cuando no se ponía en rebelión contra ella, porque Beau-Mayeux pertenecía a la clase de esos espíritus superiores que juzgan que la cobardía es buena para todos los pesébers.

No volvió a casa hasta la hora de comer. Venía con la cara animada y contoneándose, cosa que ponía más en relieve la desigualdad de sus hombros. Pero tenía esa costumbre siempre que experimentaba alguna alegría interior: costumbre que la Marieta había ya observado, por lo cual dedujo que traía buenas noticias.

—Querida mía—dijo, en efecto, cuando se vieron solos—¿Cómo va bien.

—¿Por qué?

tésis, que eran, en efecto, claras y concluyentes.

La Marieta, que le había escuchado con la mayor atención, estaba pensativa y preocupada.

—¿Qué dices a esto?—la preguntó él, después de haberla dejado tiempo para reflexionar.

—Que me parece muy extraño, pero que hay que aprovecharse de esa circunstancia y que tienes más suerte que un ahorrado.

—Había llegado para Marieta el momento de marchar.

Recordó y recomendó a su compañero y colaborador todo lo que entre ambos se había estipulado, y terminó así:

—Sobre todo, no te metas a cambiar nada; funciona como una máquina, sin razonar; sigue mis órdenes y atiende a mis menores movimientos, y cuando yo te dé la señal, que el rayo no sea más rápido que tú.

—¿Y te irás sin concederme un besito?—dijo él tratando de roderla la cintura.

—Más tarde, si salimos boyantes, por que no me gusta pagar adelantado.

Y girando sobre sus elevados tacones, desapareció por la escalera abajo.

Marchaba con demasiada anticipación a la hora en que esperaba encontrar a Mohamed.

Y sin embargo, no era el amor el que le inspiraba ese arrebato y esa nerviosa inquietud que, ante la perspectiva de la dicha esperada, hacen que el tiempo nos parezca tan perezooso, cual si caminase a lomos de una tortuga desocupada.

Más, a pesar de las noticias traídas por Beau-Mayeux y no obstante las reiteradas seguridades de que nada había ofatagado la policia y por consiguiente no había ningún riesgo que correr, la astuta muchacha pensaba que alguna razón debía haber para que se guardase tal silencio respecto del atentado cometido contra el conde.

Muerto ó herido era indudable que había sido trasladado a la casa de Auteuil y si los que habitaban aquella casa no habían reclamado la protección de las leyes, era sin duda porque contaban con protegerse por sí mismos y vengar directamente al joven conde, inspirando al enemigo una confianza engañadora.

La Marieta estaba, pues, impaciente por asegurarse con sus propios ojos del estado de las cosas y averiguar si el bosque estaba ó no ocupado y vigilado furtivamente por algunos de aquellos extranjeros, contra los cuales había ella venido a entablar la lucha.

¿Qué riesgo podía ella correr personalmente en tal inspección? Ninguno.

Por una casualidad que hubiera podido calificarse de providencial, si aquella gnupa chica hubiera creído en la Providencia, se encontraba con que, no teniendo previo conocimiento del osado proyecto del sargento, estaba tan inocente del crimen como el niño que acaba de nacer, y además, las circunstancias la habían ayudado de tan maravillosa manera, que por efecto de su encuentro y conversación con Mohamed, hubiera podido, en caso necesario, probar la coartada de una manera incontestable.

—¡Tres días! ¡Tres días te doy de plazo; ni un minuto más! ¡Si dentro de esos tres días no has hecho nada, yo obraré por mi cuenta y riesgo, y ya verás tú de qué clase de trabajo fino soy yo capaz... cuando se trata de un millón!

Después de este diálogo se separaron los dos cómplices, bastante descontentos uno de otro.

La Marieta se volvió, muy preocupada, a su cuarto de Auteuil.

—Ese bruto de sargento tiene razón, después de todo—pensaba.—Preciso es que haya yo ido a tropezar con una especie de imbécil, de salvaje, que no entienda nada ni se atreva a nada. Y si no triunfo inmediatamente, Beau-Mayeux es capaz de hacer alguna bestialidad de las suyas que comprometerá, en vez de adelantar, nuestros asuntos.

De pronto se detuvo.

—¡Ya lo encontré!—exclamó.—Antes de enartrar y ocho horas habrá caído en la red mi mulato.

LXXIII.
En la red.

Para la más rápida ejecución del nuevo proyecto de la Marieta, consistía la principal dificultad en que su mulato no salía ordinariamente todos los días, y sobre todo, muy pocas veces salía por la tarde.

Ahora bien, la Marieta necesitaba la noche para realizar su plan, y una vez realizado, y suponiendo que obtuviera de él los resultados que se prometía, habrían de transcurrir aun cuarenta y ocho horas por lo menos antes de recoger sus frutos.

De los tres días concedidos por Beau-Mayeux, habían pasado ya dos en febril expectativa.

El mulato no se dejaba ver.

—Si no volverá a salir?—se preguntaba la Marieta muy nerviosa, por más que tenía nervios de acero.

Llegó el tercer día.

ras del día, y gozaba de triste celebridad por los malos endentros que allí solían hacerse.

El camino, a partir de la verja del jardín, seguía el lindero del bosque en una extension como de cien metros y luego desembocaba en una especie de plazoleta, de donde arrancaba un sendero que se internaba en el bosque (y en aquel sitio fué donde aquella misma noche, a las doce próximamente, debía caer el conde Amaury herido de una puñalada), mientras que el camino, propiamente dicho, formando un recodo, se alejaba del arbolado en dirección al pequeño caserío de Auteuil para seguir a París.

Por aquellos contornos, ya un poco antes, ya un poco después de las casas de la aldea, era donde la Marieta tomaba sus medidas para hacerse la enconadria con el joven mulato, hallándose situada la casa donde se había alojado algo apartada del grupo de casetas por la parte de París.

Merced a la especial disposición de aquellos sitios, tenía la Marieta las mayores facilidades para observar la casa donde vivía Fátima y espiar a su satisfacción las idas y venidas de los habitantes de la misma que más la interesaban.

Tuvo, pues, muy buen cuidado de no dejarse ver del mulato, como llamaba al joven africano en sus conversaciones con Beau-Mayeux, limitándose a seguirle de lejos y apostarse definitivamente a la entrada de la plazoleta por el lado del bosque, resuelta a esperar allí su regreso.

El mulato no volvió hasta las diez, poco más ó menos.

La Marieta, con su oído ejercitado, conoció sus pasos desde lejos.

En un abrir y cerrar de ojos se arrancó la cofia, deslizo su peinado, soltó y esparció por sus mejillas y hombros una parte del pelo para aparentar un gran desorden que no perjudicaba, antes bien parecía dar mayor realce a sus atractivos, y salió del bosque, corriendo desahogado en dirección al pequeño caserío de Auteuil, como si se viera perseguido.

En tal guisa, salió al encuentro del mulato, que venía en dirección opuesta, y al verle, cual si perdiese el sentido, acodada por un terror inaudito, cayó ante sus pies, extendiendo hacia él las manos en ademán de implorar piedad, jadeante, despeñada y exclamando con voz sorda:

—¡Perdon!... ¡perdon! ¡No me mate!

A vista de aquel huracán que venía sobre él, el joven africano, antes de darse cuenta de lo que pasaba y sin reconocer a la Marieta ni saber siquiera si aquel cuerpo pertenecía a una mujer, se detuvo y echó mano a la fajá como para requerir un arma.

Cuando vio que se trataba de una mujer, se inclinó hacia ella para preguntarla y tranquilizarla, y entonces reconoció a su encantadora modistilla, cuya imagen le escarabateaba en el cerebro y cuyos bellos ojos y coquetas miradas le habían trastornado.

—¿Qué os pasa?—la dijo muy conmovido, en muy mal francés y con acento gutural. La Marieta avanzó entonces reconocerla.

El cochero fué detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia.

No es cierto que se piense en reunión de ex-ministros conservadores para ningún objeto, acto político, ni protesta de ninguna especie. Hablarán los conservadores en el Parlamento.

El señor duque de Medina-Sidonia, jefe de Palacio, ha estado en casa del Sr. Cánovas del Castillo, en nombre de S. M. la reina regente a expresar el sentimiento con que supo las ocurrencias que han tenido lugar a su llegada a Madrid el domingo pasado.

También ha estado a visitar al ilustre jefe del partido conservador el señor marqués de Nájera.

Dice anoche La Unión Católica que ayer fueron arrojados de la Universidad, por estudiantes de derecho, tres agentes revolucionarios que fueron a excitarlos para que se unieran a la turba que se iba organizando en los alrededores de la Universidad.

Parécete que en una conferencia tenida por el delegado de cementerios y la autoridad eclesiástica, ha quedado en principio acordada la traslación de los restos mortales que existen en los cementerios del Norte y del Sur al del Este, haciéndose una fosa para las sepulturas que han caducado, y continuando las que fueron adquiridas a perpetuidad.

Ayer se vió uno de los incidentes del ruidoso pleito llamado de Osuna, y cuyo incidente se refiere a la solicitud del Banco de Castilla para que se le entreguen 9.000.000 que hay en la Caja de Depósitos para responder del pleito, y que la testamentaria entiende que deben continuar en la expresada Caja.

Sustuvieron la información los señores Rodríguez San Pedro, Pi y Margall y Gama.

Copiamos de un colega: El arco del antiguo parque de artillería, establecido en la plaza del Dos de Mayo, vuelve a amenazar ruina a consecuencia de las lluvias de estos días. A pesar de que repetidas veces han solicitado diversas comisiones la reconstrucción del citado monumento, el Ayuntamiento no ha hecho nada de lo que ha prometido desde marzo, en cuya época se formó el presupuesto de las obras necesarias.

La última producción del eminente autor dramático D. José Echegaray, titulada Lo sublime en lo vulgar, estrenada hace algunos meses en Barcelona, se representó anoche por vez primera en nuestro teatro Español, alcanzando un éxito tan grande como el que en el mismo coliseo obtuvo siempre el Sr. Echegaray.

El drama anoche representado es en su estructura distinto de todos los del gran dramaturgo, pero de tanto valer como el que mayor puede tenerlo.

La situación final del acto segundo es una de las más inspiradas creaciones de D. José Echegaray. La preparación de aquella escena, su desarrollo y las frases del diálogo están magistralmente pensadas y primorosamente hechas.

Que la obra abunda en elevados y preciosos conceptos y en situaciones dramáticas de primer orden, no es cosa estraña tratándose de una producción de D. José Echegaray. Por eso fué llamado a escena ininidad de veces al final de los actos segundo y tercero entre atronadora tempestad de aplausos.

El héroe de la ejecución fué Antonio Vico. Un hombre vulgar, con tanta honradez como franqueza y corazón, es el personaje que el gran actor representó de manera tan maravillosa que en muchas ocasiones tuvo que suspender la representación hasta que terminaban las estruendosas manifestaciones de entusiasmo que en el público arrancaba cada frase y cada ademán del eminente actor.

La Srta. Calderón tuvo algunos momentos felicísimos. Ricardo Calvo demostrando en el desempeño de su papel las excelentes dotes y el talento que siempre le ha reconocido el público, fué muy aplaudido.

La Srta. Guillen estuvo discreta, así como los demás actores.

Un propietario de Zaragoza que ha estado con éxito completo la conservación de carnes, frutas y legumbres por medio de la congelación, se propone exportar a Londres, en la época actual, coliflores de la huerta de aquella capital española.

Ha sido nombrado beneficiado de la catedral de Valencia, el presbítero D. Juan Bautista Oliver y Clasi.

Mañana publicará la Gaceta los anuncios de las vice-secretarías vacantes de las audiencias de lo criminal de Sigüenza, Sorra, Reus, Ronda, Guadalajara, Don Benito, Cuenca, Benavente, Badajoz, Almería, Almedralejo y Antequera, que han de proveerse en aspirantes a la judicatura y deberán solicitarse en el plazo de doce días.

Según datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Tarragona, Avila, Barcelona, Ciudad Real, Leon, Zamora, Palencia, Córdoba, Pamplona, Lugo, Coruña, Badajoz, Toledo, Segovia, Gerona, Valladolid, Orense, Santander y Burgos.

Faltan datos de Vitoria, Alicante, Almería, Cáceres, Cádiz, Castellón, Granada, Murcia, Oviedo, Pontevedra, Salamanca y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 17° grados en Palma, la mínima de 4° en León.

Recibimos de nuestro querido amigo Sr. Peris Mencheta el siguiente telegrama: Barcelona, 13 (10:40 n.). Esta mañana aparecieron por las esquinas de esta capital, pasquines subversivos, convocando a los estudiantes a una manifestación y advirtiéndoles que concurrían con harretinas y lazos encarnados.

Los estudiantes no hicieron caso de la convocatoria y asistieron a sus clases. Por la tarde, el Sr. Durán y Bas se presentó en su cátedra y recibió inequívocas muestras de consideración y protestas de respeto.

El Sr. Durán y Bas dijo a sus discípulos que no se sentía ofendido por la manifestación ayer celebrada, y les recomendó el orden y la tranquilidad.

Al salir de su cátedra el Sr. Durán, algunos escolares le vitorearon; otros vieron pasar en silencio. Pero en aquel momento alguien gritó ¡vivan los estudiantes honrados! Y suponiéndose que no se consideraba dignos del calificativo a los que no habían vitoreado al profesor, sonaron algunos silbidos, si bien no contra el Sr. Durán, sino contra el sentido que se creía dado al viva.

Los silbidos fueron en aumento, merced a la ingerencia de personas extrañas a la universidad que iban provistas de silbatos. La policía repartió algunos palos entre los alborotadores que no eran estudiantes y que trataron de hacerle frente con modos agresivos.

El Sr. Durán, deseoso de evitar un conflicto, penetró en casa del Sr. Rogent, rogando a los estudiantes dieran de mano a sus manifestaciones.

Los verdaderos alborotadores permanecieron todavía un buen rato frente a la casa del Sr. Rogent, que está inmediata a las oficinas de El Noticiero Universal, cuyo director se apresuró a pasar a casa del Sr. Rogent para ofrecerse al señor Durán: antes había reconvenido a los que no guardaban la consideración debida al ilustre decano de la facultad de derecho.

Acudieron también a la casa del señor Rogent los Sres. Bosch y Labrás y otras muchas personas distinguidas.

Un grupo de revoltosos dirigióse hacia las oficinas de El Noticiero y uno de los del grupo se encaramó a un árbol y dió un «Muera El Noticiero» que provocó protestas del cuerpo escolar, el cual declaró que este periódico es independiente. El piso en que el periódico está instalado llenóse de estudiantes que firmaron

diversas protestas. El núcleo de los alborotadores se encaminó hacia las ramblas, vociferando y dando mueras y silbidos.

Al llegar a la rambla de los Estudios, pasaba por casualidad el Sr. Riús y Tauler, el cual se introdujo entre los grupos, procurando disolverlos e invocando para lograrlo el interés que Barcelona tiene en no oscurecer el brillo de la Exposición universal.

Grandes aplausos acogieron las palabras del alcalde.

Al llegar los manifestantes a las inmediaciones del Banco Hispano-Colonial, un destacamento de la Guardia civil, con sable desenvainado, cerróles el paso.

Con anterioridad a estos acontecimientos, había publicado un bando el gobernador, a pesar de que los estudiantes le habían ofrecido no repetir la manifestación.

Al anoecer se disolvieron los grupos, previo acuerdo de reunirse el día 19.—Mencheta.

Los últimos telegramas de Valladolid dan por terminado, de la manera más satisfactoria para todos el conflicto surgido entre el rector y los estudiantes.

Todo lo ocurrido fué por errores de interpretación, y los estudiantes de medicina y derecho aclamaron y vitorearon juntos ayer mismo al rector de la Universidad.

La opinión pública está unánime en aquella ciudad para elogiar la sensatez de los estudiantes de derecho y medicina.

El número de La República correspondiente al día de ayer, fué denunciado por su artículo de fondo titulado «Que se vaya».

Anoche a las nueve se personó el juzgado en la redacción del colega, procediendo al secuestro de los ejemplares sobrantes del número denunciado.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia: Conmutando la pena de catorce años, ocho meses y un día de cadena y quinientas pesetas de multa, que la Audiencia de Orense impuso por falsificación de documento público a Juan Morais Silva por la de seis meses de arresto.

Indultando a Vicente Ugalde, Telesforo Expósito y Lucio Beldarrain del resto de la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional a que le condenó la Audiencia de San Sebastián por atentado a los agentes de la autoridad.

Telegrafían de Santiago, que probándose ayer una nueva maroma para el botafumeiro de la catedral, cedió algo, chocando con poca violencia contra las valvas y abollándose ambas.

No han ocurrido desgracias personales. La Regencia y La Iberia periódicos liberales, declaran hoy que frente a las afirmaciones de El Imparcial entienden que es completamente indispensable el partido conservador para que el régimen político vigente pueda funcionar con regularidad, expresando, sin embargo, La Iberia que la actitud del partido conservador ha provocado los últimos sucesos y aconsejando La Regencia que varíen de sistema y de inspiraciones para no inhabilitarse más adelante.

El Globo dice que se confirma la noticia de haberse producido disidencias entre los representantes de la prensa asociada para ejercer la acción pública en el proceso de la calle de Fuencarral.

Parece que se han retirado de la querrela los representantes de los periódicos La Iberia y El Correo, y aun se añade, según el mismo periódico possibilista, que el Sr. Ballesteros, abogado encargado de dirigir la querrela, adoptará igual determinación, aunque este último extremo no está confirmado.

El periódico conservador El Noticiero, hace hoy la siguiente declaración apropiada de la actitud política que puede seguir el partido liberal-conservador: «Se ocupa con insistencia la prensa, en lo que el partido conservador hará después de los sucesos de estos últimos días, habiéndose dicho que los senadores y diputados conservadores, harán una protesta y dejarán de asistir a las sesiones de Cortes».

Nada hay en este sentido, resuelto hasta ahora, ni es posible precisar lo que el partido conservador hará, por que depende todo de la conducta que siga el gobierno. Si el Sr. Sagasta estima que debe continuar ese camino que ha emprendido; si entiende que la propaganda de los Sres. Pi, y demás republicanos, que conspiran contra la monarquía es legal, y la de nuestros amigos ilegal y acreedora de los castigos que persiga de la manera que se ha hecho; si no se dan garantías al partido conservador, y se le niegan sus derechos, y se le deja fuera de la ley, entonces nosotros seríamos los primeros en aconsejar a nuestros amigos, aunque sintiéndolo en el alma, el retraimiento, a cuya resolución precedería un acuerdo del partido».

Anoche celebró su sesión hebdomadaria la real Academia de Ciencias Morales y Políticas, presidida por el señor marqués de Barzanallana, con asistencia del señor ministro de Estado.

Después del despacho ordinario se leyeron tres dictámenes acerca de otras tantas obras remitidas por el gobierno a exámen de la Academia, y se aprobaron otros presentados en la sesión anterior.

El secretario, Sr. García Barzanallana, dió lectura a las propuestas para la plaza vacante de académico de número por muerte del señor Ruiz Comas, y se aprobó la lista de los individuos que tienen derecho a tomar parte en la votación, la cual se verificará el martes próximo.

Se dió cuenta de la adquisición de un retrato en negro del famoso orador y jurista don Joaquín Francisco Pacheco, que ingresará en la galería de señores académicos que se ha acordado formar por la Academia; y también se dió cuenta del recibo de varias publicaciones remitidas por diferentes centros.

Y, por último, y habiéndose fijado la Academia en que han quedado desiertos varios de los temas propuestos para los concursos de preguntas que se discutirán la misma corporación que los propuso, comenzando por aquel que se refiere a las medidas que debieran adoptarse para evitar que se finja la locura con el propósito de sustraerse de la acción criminal o por el contrario se suponga aquella en algunos individuos para privarles su libertad de acción, se dió por terminada la junta.

Esta mañana ha tenido lugar en el hospital de la Orden Tercera la extirpación de un sarcoma de la mama izquierda en una enferma de sesenta años: la operación ha sido llevada a cabo con gran brillantez por S. A. el príncipe de Baviera, habiéndole ayudado en tan difícil maniobra quirúrgica, los conocidos doctores Camarero, Gallego, Sedano, Estevez, Calatravero, Sanchez Castro y Montes, encontrándose presente el director del citado hospital, Sr. Rivas.

La paciente ha quedado perfectamente instalada y al cuidado del doctor Estevez; todos los profesores que han asistido a la operación, han elogiado y admirado las grandes dotes de operador que adornan a S. A. el príncipe de Baviera.

Dice El Correo de Andalucía, de Málaga: La casa-palacio que en Colmenar posee el señor duque de Fernán-Núñez, ha sido allanada en toda regla, puesto que en el asunto ha intervenido la autoridad municipal, extrayéndose de los graneros considerable cantidad de trigo, so color de un débito, suponemos que al Posito de aquella villa.

Ha llegado a Barcelona la señora esposa del presidente del Consejo de ministros, señor Sagasta, acompañada de su hijo.

La Audiencia de Ciudad-Rodrigo ha señalado el lunes 26 de los corrientes para la continuación de juicio oral pendiente sobre parricidio, en causa contra Justo Roncero, de Robledo.

En Palencia se ha celebrado el sábado el consejo de guerra contra Sixto Marcella, guardia civil que asesinó a su comandante.

El fiscal pidió la pena de muerte y 5.000 pesetas de indemnización para la familia del asesinado.

Días pasados fué conducido al asilo de las Hermanitas de los Pobres de Málaga el decano de los republicanos de aquella ciudad, que, después de sufrir muchas vicisitudes é infortunios, se encontraba en la mayor indigencia y abandonado de los suyos.

Así lo dice un periódico. Acerca de lo ocurrido ayer tarde en las inmediaciones de la Universidad de Madrid, que no tuvo importancia de ningún género, dice hoy un colega: «Algunos alumnos de la Universidad central, que no tomaron parte en las manifestaciones del domingo acordaron ayer tarde hacer una contraprotesta, y al efecto se encaminaron al café de la Universidad, en donde un alumno de cuarto año de la facultad de derecho, hijo de un ex-ministro que hace poco ha ingresado en el partido conservador, redactó la expresada protesta contra las silbas del domingo, y comenzó a recoger firmas entre aquellos estudiantes que simpatizan con las ideas conservadoras».

Pero el citado alumno no contaba con la oposición de todos sus compañeros de Universidad, que le obsequiaron con una silba monumental y con algunos calificativos nada lisonjeros, haciéndole desistir del propósito que en su hora había ideado.

El director de Instrucción pública, Sr. Nieto, que recibió aviso por teléfono, se presentó inmediatamente en el citado centro docente, y después de celebrar una conferencia con el rector y algunos catedráticos, exhortó a los estudiantes sin que ocurriesen más accidentes.

Ha sido aprobada la siguiente propuesta reglamentaria de ascensos del arma de artillería: A coronel, D. Francisco Lerdo de Tejada.

A tenientes coroneles, D. Manuel Nogueras y Loscertales, D. Francisco Hernandez Heredia y Perez Tafalla y D. Manuel Echagüe y Mendez de Vigo.

A comandantes, D. Antonio Carretero y Fuentes y D. José Arantegui y Sanz.

A capitanes, D. Aniceto Gonzalez y Fernandez Zenzano, D. Pascual Perea y de Eizaga, D. Felipe Martinez Morentin y Galzarza y D. Augusto Principe y Barcelona.

Ayer se dijo que habían anunciado su venida a esta corte varias comisiones de estudiantes de universidades de provincias, los cuales se unirán a los de Madrid y tomarían parte en la manifestación que se proyecta para el 19, aniversario de los atropellos de la Universidad, llevados a efecto por los conservadores hace cuatro años.

En el caso de que vengan las citadas comisiones, los de Madrid nombrarían otras que tendrían el encargo de recibir a sus compañeros en nombre de todo el cuerpo escolar.

Se hacen grandes esfuerzos para que esas comisiones no vengan, a fin de que los escolares puedan continuar tranquilamente sus estudios.

El Sr. Albareda ha manifestado al marqués de la Vega de Armijo que acepta la embajada de España en Londres, y dentro de pocos días se publicará el nombramiento en la Gaceta oficial.

Leemos en La Regencia: «El gobierno se muestra resuelto a impedir la manifestación escolar que se anuncia para el día 19. Creemos que de la misma suerte debe prohibir la serenata con que se quiere obsequiar a la reina, porque nos parece que la idea puede ofrecer algunos peligros».

El gobierno no sabe todavía que se haya pensado seriamente en lo de la serenata, y cree que de ello no hay más que lo supuesto por los periódicos.

178

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

179

EL TESORO DE LOS GOMELLES.

—¡Ah!—exclamó con voz entrecortada, juntando las manos en ademán de profunda desolación, —¡defendedme! ¡salvadme! ¡Perdonadme que en los primeros momentos os haya tomado por uno de mis perseguidores! El terror me nubla la vista.

Y volvía la cabeza, temblando, hacia la parte del bosque.

—¿Os habeis visto en peligro? ¿Habeis sido alantado?—prosiguió el mulato, ayudándola a levantarse, mientras ella se apretaba contra el pecho del árabe, temblorosa y envolviéndole en los effluvios de su cuerpo y en el perfume de su aliento.

—Sí, sí; cruzaba, como todas las noches, por el bosque, cuando dos hombres escondidos en la espesura quisieron echarse sobre mí, armados de puñales. Por fortuna, no me falta ligereza y pude echar a correr, presa de un miedo espantoso. Los oía, ó creía oírles cerca de mí, é hice un esfuerzo para salir al camino real... Cuando os vi, en medio de mi aturdimiento y sin darme razón de nada, me figuré que érais uno de aquellos dos hombres, que había dado un rodeo y salía a cortarme la retirada... Pero, a Dios gracias, estoy en salvo y tranquila, habiéndome encontrado.

—Nadie os tocará, protegida por Mohameden-Mohamed—contestó el mulato.—Os conozco perfectamente.

—Y yo os conozco también—prosiguió ella abrasada con el fuego de sus miradas.—Tengo el gusto de encontraros con frecuencia, y cuando me decía a mí misma: «¿quién será ese hermoso joven que cruza tantas veces por estos sitios?», estaba bien agena de creer que vendría a ser mi salvador y que os debería la vida.

Así iniciada la conversacion, no tardó en romperse el hielo.

La Marieta le contó su historia. Era huérfana, y ganaba la vida con su trabajo, yendo de día como costurera a las casas de las señoras ricas de los alrededores.

Al volver de casa de una de ellas, había tenido el mal encuentro que estuvo a pique de costarle la vida, y dominada por la emoción, demostraba su gratitud al joven mulato con un fuego y un entusiasmo que le fascinaban y atraían, venciendo su timidez, con una habilidad por parte de la consumada actriz, digna de verse y admirarse, si aquella escena hubiera tenido otros testigos que las estrellas, que centelleaban en el cielo, y el diablo, que servía de apuntador a la encantadora y perversa criatura.

Mohamed, embriagado por el fluido femenino que le envolvía, confesaba, sin vacilaciones, que tenía a todas horas ocupado el pensamiento por aquella que encontraba a su paso desde hacia algunos días; la preguntaba su nombre; sabía por su respuesta que se llamaba Florina, y manifestaba que este nombre era dulce a los labios como la miel... Y entretanto, no pensaba, ni de cien leguas, en regresar a la casa de los moros.

Florina, por su parte, se dejó poco a poco ablandar hasta confesar que había fijado la atención en el hermoso africano y que se acordaba muy, muy de él.

El resultado de todo fué que el «hermoso africano» no quiso consentir que se alejase sola, é insistió en acompañarla hasta la taberna donde había alquilado un modesto cuarto.

Florina asintió a ello. ¿Hay forma de negar algo al que nos ha salvado la vida? Durante el trayecto, Florina le contó que tenía que volver a cruzar otra vez de noche el bosque el día siguiente a causa de un trabajo urgente que había de concluir sin falta en casa de la señora de donde venía aquella noche; y sólo de pensarlo se la estremecían las carnes.

Mohamed expresó su opinión de que era una imprudencia arriesgarse a un segundo ataque nocturno, y se ofreció a ir a buscar a la señorita Florina a la hora de su vuelta, a fin de defenderla contra cualquier agresión, en el caso de que se reprodujese.

La señorita Florina aceptó la oferta con profunda gratitud, que encerraba para el mulato la esperanza de convertirse en un sentimiento más tierno antes de mucho tiempo.

Por último, digamos que cuando se separaron a la puerta de la taberna, eran ya los mejores amigos del mundo, y Mohamed, que había sacudido su timidez, parecía dispuesto a atreverse a todo.

—¡Bah! ¡con que sabes el hecho?—contestó él con ademán de triunfo. ¿Se habla mucho del caso?

—No se si se habla mucho ó no se habla nada,—dijo la Marieta,—porque he salido de Auteuil cuando todo el mundo aun dormía... —Entonces, ¿cómo has sabido?... —Porque lo he visto!

—¿Que lo has visto?... ¿Dónde?... ¿Y qué es lo que has visto?

—He visto a un tal Beau-Mayeux dar de puñaladas al conde Amaury.

Como Beau-Mayeux la mirase entre sorprendido é inquieto, añadió: —Y del mismo modo que yo, hubieran podido verlo otro u otros... ¿no te parece?

—¡Bah! tú quieres asustarme, Marieta. El camino estaba desierto; no pasaba alma viviente... Estábamos solos él y yo... —Y vuestra señoridera—la interrumpió la Marieta.—Un cuarto de hora antes hubiéramos sido dos. Pero dejemos esto. Afortunadamente para ti las cosas han pasado mucho mejor de lo que merecias; ¿por qué has cometido ese acto criminal? Y aun esto sería lo de menos si no resultara estúpido, inútil y peligroso.

—No lo adivinas ni lo comprendes? Si se tratase solamente de libertar al caballero de Lornac para llegar al tesoro por su mediación, sería un plan excelente, linda Marieta, pero a condición de que pudiéramos disponer de semanas y de meses. Pero tenemos que perseguir un doble objeto: llegar al tesoro é impedir que otros lleguen. Pues bien, el día menos pensado hubiera el conde tomado el portante sin decir «¡ah queda eso!», y cuando nosotros hubiéramos ido a caza de los millones, nos quedaríamos con una cuarta de narices. Ahora no tenemos nada que temer por ese lado; está muerto ó moribundo, y en cualquiera de ambos casos tenemos tiempo por delante.

—Pero si el conde sale de esta, en caso de que no le hayas dejado muerto en el acto, hablará, dará las señas de su asesino y te echará el guante.

—Pero si tú no llegabas a hacer nada. —Me habías concedido tres días... —¡Ayer espiraba el tercero! —Y yo había ganado la partida! —¡Ah! Pues bien, ¡entonces todo va a las mil maravillas!

—Al contrario, todo se lo ha llevado la trampa. Mi mulato, que yo te iba a entregar esta noche atado de pies y manos, desconfiará y no acudirá a la cita que le había dado.

—¡Bah! si le has incendiado de arriba abajo, como tú sabes hacerlo, picarona, irá por encima de todo.

—Tal vez... ¿Pero te atreverás ahora a volver al bosque y esconderte en el sitio mismo que habíamos convenido?

—Te confieso, que más me gustaría dar un paseo por las Tullerías.

—¿No conoces que la policía, enterada del asesinato, pondrá en campaña su gente y que dará frecuentes batidas por toda la extensión del bosque?

—Cambia el sitio de la cita.

—¡Imposible! He tenido que tejer una novela que el morillo se ha tragado como si fuera un dulce... El sargento reclutador metió febrilmente los dedos en la espesa cabellera que cubría su estrecha frente hasta las cejas encrespadas y permaneció un rato en silencio.

—Vamos—dijo bruscamente—lo primero es almorzar... Tengo más hambre que un lobo, y nada aclara tanto las ideas como un buen trago y una magra.

A una indicación de su amo, dispuso Estopa inmediatamente la mesa, y sentáronse a ella los dos cómplices, Beau-Mayeux aparejando una tranquilidad que estaba muy lejos de sentir y la Marieta con ademán desdeseado y enojado.

—Vaya, reina mía—exclamó el sargento jorobado, alargando el vaso para chocar con el de su compañera—desarruga tu gracioso hocico y no te enfurruñes con este pobre Beau-Mayeux. En el fondo ha tenido razón, y si ha obrado con un poco de ligereza, ha sido por exceso de celo y de lealtad a la causa común.

—El obrar al buen tun-tun no conduce a nada; es preciso hacerlo con conocimiento de causa y oportunamente; así es como se demuestran que no es uno tonto y necio.

Y añadió mentalmente: —Y si te has figurado que Zotto te va a llamar a la parte, darás una nueva prueba de que eres un inocente, a pesar de tu joroba y tu pelambrea erizada.

—¿En qué piensas?—la preguntó Beau-Mayeux, al notar la estraña llamada que había brillado en las pupilas de la Marieta.

—En reparar las consecuencias de tu celo—contestó ella sonriendo y haciendo chocar su vaso con el de Beau-Mayeux.—Pero acuérdate de lo que te digo: no te llevarás al paraíso la mala pasada que me has hecho.

—El paraíso... no le quiero, puesto que no había de encontrarte allí—dijo galantemente el sargento, a fin de devolver la calma al corazón de aquella de quien tanto necesitaba para atraer el millar de sus esperanzas.

El siguiente día muy temprano, salió la Marieta con dirección a la calle de Nevers. Al llegar encontró allí al sargento reclu-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Barcelona, 13 (11:50 a.). Noticioso el gobernador civil Sr. Antuñez de que trataban de renunciar algunos grupos en la plaza de la Constitución...

Granada, 14 (1:30 t.). Reina completa tranquilidad. Los estudiantes asisten a sus clases. Asegúrase que la manifestación se repetirá el día de Santa Isabel.

Zaragoza, 13 (10:15 n.). En la sesión de la Diputación provincial, que termina ahora, el Sr. Sabal ha espedido la vuelta de los republicanos...

Profundo disgusto entre los conservadores que habían votado con los fusionistas para que pudiera constituirse la Diputación.—Fondevila.

Un detalle de las manifestaciones de Barcelona, comunicado por el correspondiente de El Imparcial: En este tiempo acertaron a pasar por la Rambla 15 ó 20 sujetos jóvenes que llevaban boinas encarnadas y llamaron poderosamente la atención.

Todos conocieron que aquellos no eran estudiantes. La gente lo siguió. Pero ellos, viendo que eran objeto de curiosidad, tomaron por la calle del Conde del Asalto en dirección a Montjuich.

Les siguió mucha gente, haciendo sabrosos comentarios. No faltó quien creyera que componían una partida carlista.

En vista de esto avisaron al jefe de la guardia civil diciendo que unos doscientos carlistas iban camino de Montjuich.

El jefe de la guardia civil dejó entonces a los estudiantes y se fué con la fuerza por la calle del Conde del Asalto.

Yo me acerqué a uno de aquellos individuos que a la sazón pasaba por la Rambla y le pregunté: «¿Sois leales ó rebeldes?»

A esto me contestó el interrogado: «Ni rebeldes ni leales. Somos del Orfeón bilbaíno y venimos a tomar parte en el concurso.»

HAN FALLECIDO: En Sevilla doña María de los Dolores Martínez Yaquez.

En Carmona doña María Francisca San Juan. En Loja D. Juan Lorite.

En Toró D. Roman de la Higuera Barbajero. En San Fernando D. Joaquín Rodríguez Tejada.

En Ferrol doña Josefa de Medusa y Canals de Saralegui y doña Isabel Veiga y García.

En Santander D. Arturo Clemente y Guerra. En Valencia D. Rafael de Pinedo y Caamaño.

En Llanes doña Victoria Marcos de Cruz. En Zaragoza doña Marta Loigorri y González de Gregorio.

Dice El Postillon de la Rioja de Haro: A consecuencia de la visita del timbre del Estado, girado poco ha en esta villa, resulta una defraudación de 10000 y pico de duros en sesenta y tantos expedientes instruidos contra el comercio harense, según datos que nos proporciona esta inspección de Hacienda.

El Eco de Andalucía, que se publica en Sevilla, viene señalándose por sus injustificados ataques a la administración de aquella provincia.

En su número correspondiente al día 6 denuncia supuestas irregularidades en aquel municipio, desconociendo que del expediente del Matadero se dio cuenta detallada al Ayuntamiento, destituyéndose, en su consecuencia, a dos empleados.

En lo referente a los mercados, resulta que, instruido el expediente gubernativo, se pasó el tanto de culpa a los tribunales, resultando detenidos tres empleados, y el último expediente denunciado por nuestro colega fue instruido y resuelto el año 86, destituyéndose a otros tres empleados.

Dice un periódico de Sevilla: «Parece cosa resuelta celebrar en esta ciudad, para el mes de abril, una Exposición de arte retrospectivo.»

Este certamen habría de celebrarse en el Alcázar de Sevilla, y a él deberán concurrir las artes bellas y las artes industriales. El arzobispo y el cabildo catedral han ofrecido contribuir al mejor éxito del pensamiento, exponiendo las riquezas que la iglesia atesora en objetos artísticos dignos de admiración.

El jueves próximo terminará el plazo para proveerse, sin recargo, de cédulas personales.

El Correo, ocupándose de la expedición de cédulas en esta capital, consigna los datos siguientes: «El padron de habitantes de Madrid se acerca a 500000. Descontando los menores de catorce años de ambos sexos, los soldados, cabos y sargentos de los cuerpos armados, la población penal, las religiosas en clausura, las hermanas de la Caridad y los asilados en los establecimientos de beneficencia, quedarán reducidos los contribuyentes, según nuestros cálculos, a unos 230000. Iban ya expedidas 209330 en 31 de octubre, y como faltan todavía algunos días para terminar el plazo, es de presumir que se llegue a exceder de las 230000 el día 13 del corriente.»

NOTICIAS TAURINAS: Anoche salieron por Córdoba los diestros Lagartijo, Guerrita y sus cuadrillas.

El Bebe continuará en Madrid hasta conocer el resultado de la función dada por su beneficio.

—De la corrida verificada el domingo en Valencia dicen los periódicos locales lo siguiente: El diestro Valladolid ha estado acertado, matando a sus dos toros de dos medias estocadas. Dos caballos quedaron en la arena.

En la segunda parte, ó sea en la lidia de los dos novillos, el diestro Miguel Sales (a) Garrufio ha estado muy bien, hasta el punto de conseguir la oreja de su primer bicho. Al segundo le dio dos estocadas, no pudiendo continuar la lrega por haberse apoderado del toro los chiquillos.

Después fué cogido en hombros el Garrufio, y aquí empezaron los insultos de palabra y obra contra el citado diestro; éste se defendió con cachetes y bofetadas, y hubiese ocurrido alguna desgracia si no se hubiese intervenido de algunos particulares en la pelea. Los agentes de la autoridad no hicieron nada absolutamente por evitarlo.

NOTICIAS DE SOCIEDAD: En la parroquia de San José se ha efectuado el enlace de la preciosa y distinguida señorita doña Dolores Domínguez de Alcahuz y Díaz de Leizaola con el joven y rico propietario cubano marqués de Casa-Pedraza.

Han sido padrinos la madre y el hermano mayor de la contrayente, y testigos el marqués de Dos Hermanas, el hijo primogénito de los duques de Tetuan, el de los condes de Santa Rita y el teniente de navío D. Juan Pastorin.

La novia lucía un elegante traje blanco, una hermosa diadema de brillantes y valiosas joyas, que hacían resaltar más su encantadora belleza.

siendo probable que lleguen a Roma, regresando después a esta corte.

El día 13 del corriente darán principio en el Instituto y Hospital Homeopático de San José, las lecciones teóricas y clínicas correspondientes al presente curso.

Contra la aprobación de las pensiones a los artistas, acordadas por la comisión provincial, votaron ayer en la Diputación los Sres. Cortina, Galvez Holguin, España, Martínez Escobar, Presilla, Marchante, Aramburo, Yañez, García Gordo, Arroyo, Font y Molina, y a favor los señores Pulido, Peláez Vera, Pérez de Soto, Briones, Canill, Argente, Fernández Cabello, Soler, Lomas, Guillén, Moral, Portillo, Rosa, Corral y marqués de Sardoal.

En la Cárcel-Modelo falleció ayer un conocido timador, que en el momento de ser detenido días anteriores se tragó varias monedas de oro.

La conferencia que dará mañana en la asociación de profesores mercantiles el director de la Escuela de Comercio, D. Pedro Moreno Villena, versará sobre el tema «Los obreros y las máquinas en la cuestión social».

La entrada es pública, en el local de la asociación, Baño, 10.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: Viena, 14.

El gobierno búlgaro ha hecho grandes esfuerzos para llegar a una inteligencia con la Sublime Puerta, hasta el punto de que el príncipe Fernando quería ir a Constantinopla para reconocer como feudatario la autoridad suprema del sultán, pero esto se ha opuesto tenazmente al viaje diciendo que no podía en manera alguna autorizar el orden de cosas existente en Sofía.

Parece que el gobierno otomano siente verdadera simpatía por el príncipe Fernando, aun que no se atreve a revelarla por temor de indisponerse con Rusia.

Las negociaciones entre la Santa Sede y Rusia han dado por resultado, según se afirma, una inteligencia completa entre ambas potestades.

Tanto el Vaticano como la corte de San Petersburgo, se han mostrado animados de un elevado espíritu de conciliación.

Ayer continuó en la Cámara de diputados de Hungría el debate del proyecto relativo a la conversión de la deuda húngara.

Este proyecto resultará beneficioso para el Tesoro, pues desapareciendo la amortización habrá una rebaja en el presupuesto de gastos.

Londres, 14. Un despacho de Viena recibido esta mañana se hace eco del rumor de que el príncipe Fernando de Bulgaria ha sido objeto de una tentativa de asesinato.

La noticia debe acogerse con prevención, pues otro despacho de Cúrguro dice que la familia ducal no ha recibido ningún telegrama que confirme dicha noticia.

Buenos-Aires, 13. Ayer salió de este puerto el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica Isla de Luzon.

Paris, 14. Continúa en el misterio el estado civil de Prado, a pesar de las noticias que sobre el particular se han publicado.

El periódico el Intransigente da hoy la noticia de que este tristemente célebre aventurero es mejicano y cuñado del general Porfirio Díaz, presidente de la república de Méjico.

Hay motivos para sospechar que la fe de bautismo que presentó cuando se casó en Madrid no era la suya.

Londres, 14. The Times publica esta mañana un despacho de Viena diciendo que en el mundo de los negocios de aquella capital produjo viva emoción la noticia de que Rusia había conseguido contratar un empréstito en París.

La verdad es que las tentativas que para conseguirlo había hecho antes en Alemania el gobierno de San Petersburgo no habían dado resultado.

Paris, 14. Advirtéase mucha firmeza en nuestra Bolsa. El 3 por 100 francés se cotiza a 83'95, ó sea 10 céntimos más alto que ayer, a pesar del alza que ya había tenido estos días.

El 4 por 100 exterior español se presenta con mejor tendencia, aunque el mercado se ve todavía todavía receloso por las noticias recibidas de España, que han dado lugar a fantásticos comentarios.

El empréstito ruso, patrocinado por las primeras casas de banca, es la causa que más influye en el alza general.

Se dice que cuando banqueros de primer orden se interesan en dicha operación, debe haber poderosos motivos para tener confianza en el sostenimiento de la paz europea.

Además, el discurso pronunciado ayer por el ministro de Negocios extranjeros en la Cámara de diputados, ha venido a acentuar la nota optimista.

Mons, 14. Anoche, en las minas de carbon de piedra de Dovre ocurrió una espantosa explosión de fuego grisú.

Se asegura que hay 23 cadáveres de mineros sepultados bajo los escombros.

Reina gran consternación en aquella cuenca carbonífera.

Paris, 14. Nuestro mercado de vinos continúa bastante encamado.

Los arribos son relativamente escasos y hasta fines de año no es de esperar que las transacciones tomen gran animación.

Las noticias de Champaña anuncian que los resultados de la vendimia han sido aun mejores de lo que se esperaba por efecto de las heladas y del extrago causado por la enfermedad de las viñas.

Paris, 14. El Sr. Barrera, ministro de Francia en Stockholm ha sido nombrado con el mismo cargo en Munich.

Berlin, 14. La Gaceta Nacional, periódico oficial, publica hoy un artículo diciendo que la alianza franco-española es actualmente imposible a causa de las tendencias radicales del gobierno francés.

Londres, 14. Manifiesta The Daily Telegraph, en su número de hoy, que en Austria producen mucho disgusto los artículos provocadores de la prensa alemana atacando a Francia, cuando se ve a esta potencia sinceramente deseosa de mantener la paz para asegurar el éxito de la Exposición universal de París.

NOTICIAS DE TRIBUNALES: Ante la sección primera de la Sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte se ha visto ayer en juicio oral y público la causa seguida contra Justo Canales por asesinato de Sofía Muñoz.

Del resultado de las pruebas practicadas entre el tribunal, han aparecido los siguientes hechos: El procesado Justo Canales, de oficio pastelero, venía sosteniendo relaciones amorosas desde el Carnaval de este año, con Sofía Muñoz, pupila de una casa non sancta de la travesía de la Encarnación, núm. 3, donde era conocida por Adela López.

oficial de pastelero llevaba puesto y creyó la Adela que fuera para sacar un arma y esgrimir contra ella y detrás bajó Canales y dejó a la Pepa, una de las pupilas: «Que se había asustado la Adela sin saber por qué», añadiendo: «¿Yo no llevo nada y que no comita a las mujeres,» lo que motivó el registro del peto del delantal de su oficio, que llevaron a cabo de la casa María Díaz Ranaño y las pupilas. Que entonces se retiró y volvió nuevamente sobre las ocho de la noche del mismo día en unión de José Ramón Espósito a quien conocía como compañero de oficio, sentándose próximo a un brasero en la habitación y también las mujeres que había en la casa, sosteniendo unos y otras conversaciones naturales con ellas, entre las que se encontraba la Adela, y cuando ésta después de haber subido al piso principal, bajo y se sentó en una silla en el portal de la casa, levantóse entonces Canales, y diciendo a su acompañante Espósito: «Venámos», y sin que hubiese mediado palabra alguna ni cuestión en aquellos momentos con la Adela, echaron ambos a andar y el Justo levantó de repente la mano y esgrimiendo un arma blanca que llevaba oculta dentro de la manga del chaleco que vestía, hirió con ella a Sofía, que seguía sentada a la muerte de la calle, y que según no lo de que presenciaron el hecho pudiesen sospechar que el Justo abrigaba intento alguno respecto a la Adela ó Sofía y no obstante no haberlo perdido de vista, dichas personas, ni haberle visto tampoco echarse mano a parte alguna del cuerpo para sacar el arma con que hirió a Sofía y le causó la herida perforante de cuatro centímetros de extensión en la piel en sentido oblicuo de arriba abajo y de izquierda a derecha y mortal de necesidad, penetrando de hecho y ganando el instrumento vulnerante los órganos de dicha cavidad, hirió el pericardio y el ventrículo izquierdo del corazón, causando la instantánea muerte de Sofía Muñoz.

El fiscal Sr. del Río, en su razonado y elocuente informe, ha calificado estos hechos como constitutivos del delito de asesinato, previsto y penado en el artículo 418 del Código penal, y ha pedido contra el procesado la pena de cadena perpetua, con la accesoria de interdicción civil, en cantidad de 2000 pesetas y al pago de las costas procesales.

De la defensa del procesado se había hecho cargo el letrado D. Santiago Padriena de Villapadierna, quien en un brillante informe ha solicitado la absolución libre de su patrocinado, por entender que no estaba probada su participación en el delito, y para el caso en que la Sala estimara al procesado como autor de la muerte violenta de Sofía Muñoz, este hecho merecería la calificación legal de homicidio, por no concurrir la circunstancia de alevosía, y debiendo darse a favor del reo la atenuante de arrebatado y obcecación, procedía la imposición al culpable de la pena de doce años y un día de reclusión temporal.

El teniente alcalde del distrito de la Audiencia, Sr. Martínez Madrid, ha decomisado hoy, como todos los días, varios artículos de consumo.

Las juntas de sanidad y consultiva de obras del Ayuntamiento se han reunido esta tarde, bajo la presidencia del señor Ruiz de Velasco, para ocuparse de la lectura de algunos trabajos examinados a llevar a cumplido efecto la real orden del ministerio de la Gobernación relativa a medidas sanitarias para Madrid.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID se ha reunido esta tarde, bajo la presidencia del Sr. Abascal.

Entre los asuntos de oficio se dió conocimiento del anuncio de subasta para el derribo de la casa número 4 de la calle de Barriovenacio, así como de que la alcaldía presidencia había dirigido con fecha del corriente una instancia al Ayuntamiento de Hacienda solicitando la cédula de autorización para solicitar la Deuda, para la ampliación del mercado del Carmen y ensanche de la vía pública.

El Sr. Monasterio rogó a la presidencia se dieran las oportunas órdenes para que prosiguieran los trabajos de construcción del edificio para tenencia de alcaldía del Hospicio, cuya obra está paralizada desde hace más de diez meses, a pesar de haber consignado para ella en el presupuesto.

Acto seguido fueron aprobados los diez y siete expedientes de expropiaciones en el ensanche, que habían quedado sobre la mesa en la anterior sesión, tratándose ésta a las tres y media para constituirse el Ayuntamiento en sesión secreta.

Noticias de ESPECTACULOS: La distinguida Sociedad de Cuartetos, que dirige el Sr. Monasterio, ha ensayado ya algunas de las más selectas piezas de su clásico repertorio, y uno de estos días abrirá el abono para cinco sesiones en el elegante Salón-Romero, la primera de las cuales tendrá efecto el viernes 23 del actual, a las nueve en punto de la noche.

Mañana juéves se inaugurará en los solares de la calle de Alcalá, números 14 y 16, un nuevo espectáculo para niños, con el título de Infant-Club, con toda clase de comodidades. La empresa cuenta con numerosas obras de los mejores autores que se dedican a este género, muchas de gran espectáculo.

Las personas encargadas de los trabajos son de las más hábiles en esta clase de espectáculos.—El señor gobernador, comedia en dos actos y en prosa, original de dos autores muy aplaudidos, se estrenará mañana juéves en el elegante teatro de El Sombbrero de copa, de don Vital Aza, que constituye uno de los más grandes éxitos de la compañía del Sr. Mario, llevará mañana juéves, numerosísima concurrencia al teatro de la Comedia, a juzgar por los muchos encargos hechos en contaduría para esta primera representación.

En el teatro Martín adelantan los ensayos de las obras Al pan pan y Oro, plata, cobre ó nada, originales de los dos aplaudidos autores, y para los juéves se está construyendo un número de locales, vestuario y cuatro decoraciones dadas al pincel de los señores Bussato y Bonardi.

De ambas obras se tienen las mejores noticias, así como de la música, original de un reputado maestro.

Mañana juéves tendrá lugar en el teatro Esclava el estreno del juguete cómico lírico, original la letra de dos aplaudidos autores y la música de un reputado maestro, titulado Las Manitas.

Ya ha recaído sentencia en las dos célebres causas cuya vista se ha celebrado en la Audiencia de lo criminal de Algeciras los días 5 y 7 del actual.

En la del pastelero, el tribunal, considerando autor al procesado Francisco Ruiz Jurado, conocido por «El Barbero», del delito de robo con homicidio, y apreciando la circunstancia agravante de reincidencia, compensada con la atenuante de embriaguez, lo ha condenado a la pena de cadena perpetua.

En el del parricidio consumado en San Roque en la persona de Ana Borrego, considerando autor de este delito a Manuel Fernandez Valle, marido que fué de aquella y apreciando la circunstancia agravante de reincidencia y ninguna atenuante, dicho tribunal lo ha condenado a la pena de muerte.

La DIPUTACION PROVINCIAL de Madrid, celebró esta tarde sesión bajo la presidencia del Sr. Pulido, marqués de Sardoal.

Se leyó el acta y no pudo ser aprobada por falta de número.

Se suspendió la sesión por quince minutos, reanudándose luego, y aunque no había tampoco suficiente número de diputados, el presidente, con arreglo al art. 33 declaró aprobada el acta por no haber tres diputados que pidiesen que la votación fuese nominal.

Varios diputados que había en el salón de conferencias sin entrar en el de sesiones, penetraron en este tan luego como el acta fué aprobada.

El marqués de Sardoal, abandonó el sillón presidencial y le ocupó el Sr. España.

Se dió cuenta de una proposición suscrita por los Sres. Pulido, Peláez Vera y Pérez de Soto, relativa a reglamentar la concesión de pensiones para la aplicación de estudios.

Defendió las consideraciones para demostrar la necesidad que existe de hacer extensivas las pensiones al importante estudio de la antropología.

La proposición se tomó en consideración. El Sr. Pulido solicitó la urgencia.

El Sr. Holguin manifestó que no creía que el asunto, por más que era importante, reclamara la urgencia.

Se acordó que la proposición pasase a estudio de la comisión de fomento, y que el notable trabajo del Sr. Pulido fuera impreso y distribuido entre los representantes de la provincia.

Ocupó de nuevo la presidencia el señor marqués de Sardoal.

Se leyó un dictamen de la comisión de hacienda relativo a la revisión de alienados, que actualmente están a cargo de la Diputación en Ciempozuelos y San Basilio. En el dictamen se propone que los dementes que no sean de la provincia de Madrid, corran a cargo de sus respectivas provincias ó del Estado.

El Sr. Pérez de Soto propuso una ampliación al dictamen, que consiste en que una comisión gire una visita a los manicomios referidos a fin de estudiar si los alienados están ó no bien asistidos en aquellos establecimientos y el orden administrativo que se observa en los mismos, y sobre todo para que no haya muertos resacaados.

El Sr. Galvez Holguin combatió la enmienda ó adición del Sr. Pérez de Soto, no por no creerla razonada, sino porque dicha proposición estaba presentada hace un año, por lo cual quedaba reducida a una excitación a los representantes de la provincia para que se cumpliera el acuerdo aprobado por la Diputación.

El Sr. Pérez de Soto retiró la adición a cambio de que hoy mismo recayese un decisivo acuerdo para llevar a efecto lo que hace un año se acordó.

Después de tanto discutir, el Sr. Cortina, de la comisión, retiró el dictamen para reformarlo.

Quedaron sobre la mesa varios dictámenes de la comisión de fomento, y otros fueron aprobados.

Una propuesta del Sr. Cortina, se dió un voto de gracias unánime a la comisión provincial última, extensivo al secretario de la corporación Sr. Pozzi.

El Sr. Pérez de Soto, de la comisión provincial pasada, suplicó que el voto de gracias recayese sobre los señores conde de la Romera y Murcia, que fueron sus compañeros.

El presidente dijo: «Para todos», y se levantó la sesión.

Dice anoche La Época: «Cosas extrañas algunos estudiantes han silbado después de cuatro años a los Sres. Saurieda y Silveira (D. Luis), que casi produjeron entonces en el partido conservador una escisión por defender a la juventud escolar, y aplauden al Sr. Romero Robledo, autor único y responsable de aquellos sucesos, según noblemente reconoció en las Cámaras.»

Y dice anoche también El Diario Español: «El ministro de la Gobernación de entonces no ignoraba lo ocurrido. Pero como el gobernador de Madrid se entendía directamente con el presidente del Consejo de ministros en las cuestiones más graves, de aquí que la actitud del Sr. Romero Robledo se mantuviera en el terreno de la neutralidad y anunció su dimisión por virtud de aquellos acontecimientos y la retiró porque el jefe del gobierno se lo rogó; pues de lo contrario la división del partido conservador era inminente.»

Mañana a las once de la noche llegará a Madrid en el sud-expreso la reina Pia de Portugal.

Se halla gravemente enferma en Córdoba la madre del matador de toros Rafael Molina (Lagaritjo).

Del Hospital civil de Lérida se fugaron días pasados dos presos de bastante consideración que se hallaban en aquel establecimiento en concepto de enfermos.

A siete millas del puerto de Cartagena fué abordado el viernes el laud Buenaventura, que con cargamento de pipas vacías se dirigía desde Gibraltar a Santa Pola, por un vapor de dos palos, al parecer inglés, que navegaba con rumbo al Oeste.

El laud se fué a pique; pero la tripulación pudo salvarse en una lancha, que a las pocas horas llegó sin novedad a Cartagena.

De nuestro querido amigo el Sr. Peris Mencheta recibimos el siguiente telegrama: Barcelona, 14 (1:50 t.).

Los estudiantes han asistido a las clases de la Facultad de Derecho, y suscriben un álbum para regalarlo al Sr. Durán y Bas, protestando unánimemente de los escandalosos sucesos de ayer.—Mencheta.

Según es costumbre todos los años y está prevenido por los ordenanzas del ramo de correos y otras disposiciones legales se han quemado ayer en la dehesa de Amaniel 310 sacas de cartas sobrantes de lista que no han sido reclamadas y cartas mal dirigidas sin encontrarse los destinatarios, procedentes de toda la Península y del extranjero.

Las cartas quemadas son las correspondientes al año de 1887. Había saca que pesaba 12 arrobas.

Los asuntos y expedientes despachados durante el mes de octubre último por el señor ministro de Fomento, y por la dirección general de Obras públicas son los siguientes: Exploración de ferro-carriles, 133; ferro-carriles, concesión y contratación, 101; contabilidad, 72; construcciones civiles, 9; aguas, 60; puertos y faros y depósito de planos, 166; personal facultativo, 156; carreteras, reparación y conservación, 487; id. construcción, 488.

En el correo de mañana saldrá para Barcelona el fogoso orador federal don José Vallés y Ribot, presidente del Consejo regional de Cataluña.

Ha sido nombrado asesor de marina de Vivero D. Jesus Cora y Cora.

Víctima de una larga y cruel enfermedad ha fallecido esta mañana, a las siete, en esta corte, el diputado D. José Ofiate, hijo del señor conde de Sepúlveda.

El cadáver será mañana conducido a Segovia.

Reciba nuestro respetable amigo el señor conde de Sepúlveda la expresión más sentida de nuestro pésame.

Esta tarde se ha dicho que no es seguro que S. M. la reina doña Isabel II visite por ahora a Barcelona.

Se ha terminado en Gracia y Justicia la redacción del decreto estableciendo una colonia agrícola en el penal de Ceuta.

El ministro y subsecretario se ocupan con la mayor actividad de la terminación del decreto orgánico de prisiones faltando solamente algunos detalles.

Han sido nombrados notario de Almarche D. Enrique Sanchez, y archivero de protocolos de Yecia D. Antonio Belmar.

Mañana es el último día en que se expedirán cédulas personales sin recargo. Consideráramos un deber recordarlo a los que carezcan de ese indispensable documento.

El doctor García Caballero, decano de los hospitales generales de Madrid, se encuentra gravísimamente enfermo, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Los doctores Hergueta, San Martín (D. Basilio) y Espina han verificado una consulta, desesperando de la salvación del enfermo.

Esta tarde se ha reunido la sección de reforma de la junta general de Prisiones, habiéndose aprobado el cuestionario relativo al establecimiento de colonias agrícolas-penitenciarias, para lo que han hecho varios ofrecimientos de terrenos diferentes pueblos de Cadiz, Santander, Salamanca, Huelva, Badajoz, Valladolid, Pontevedra, Logroño, Zaragoza y Jaen.

El cuestionario se remitirá a las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos de los pueblos que han hecho las ofertas.

También se han aprobado los cuestionarios de construcciones urbanas y rurales de penales y el sanitario.

En la próxima reunión se examinarán los cuestionarios topográfico, meteorológico, agrícola, industrial y el legal, relativo este al carácter legal que hayan de revestir las cesiones de terrenos que se hagan por las corporaciones populares.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Vigo, 14 (2 t.).

Se ha desbordado el Miño, subiendo 10 metros sobre su nivel ordinario é inundando las vegas española y portuguesa, ocasionando graves daños en los campos.

Han arribado a este puerto muchos buques que se dirigan a Portugal. Tiempo lluvioso. Temperatura máxima 20.° Trigo 15 pesetas ferrada.—Favo.

Barcelona, 14 (3:36 t.). En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se ha propuesto la creación de un cuerpo de comadronas municipales, una para cada distrito, que socorran a las parturientas faltas de recursos.

También se ha acordado facilitar a los concejales carnets talonarios para uso de los carruajes públicos.

Han llegado a esta capital algunas sociedades para tomar parte en los concursos municipales que comenzarán mañana. Ha fundado en este puerto el vapor-correo de Filipinas Santo Domingo.—Illecas.

Barcelona, 14. Interior, 72-62, fin de mes. Exterior, 74-43, fin de mes.

Berlin, 14. Exterior, 73-00. Zamora, 14 (2 t.).

(Oficial.) El río Duero se ha elevado sobre su nivel ordinario tres metros, y sigue creciendo. Se procura por todos los medios evitar desgracias personales.

Leon, 14 (1:15 t.). (Oficial.) El río Bernesga ha tenido una gran crecida; pero ya descienden las aguas, sin haber causado desgracias personales, aunque sí grandes perjuicios.

La reina Pia de Portugal y su hijo el infante D. Alfonso llegarán mañana a las once de la noche en el sud-expreso de París.

Durante la permanencia de S. M. en esta corte estarán a sus inmediatas órdenes la señora condesa de Heredia Spínola y el señor duque de Bejar.

S. M. la reina ha pasado la tarde en Casa de Campo, con sus augustos hijos. Las infantas doña Isabel y doña Paz, con los príncipes Fernando y Adalberto, han estado en el hotel de SS. AA. D. Antonio y doña Eulalia.

El príncipe D. Luis Fernando de Baviera ha paseado en coche por la Moncloa con el Dr. Camison.

D. José Pérez Armarie, D. Luis Barrena Sanchez y D. Felix Fernandez Sanchez, segundos condestables, han ascendido a alfereses de infantería de marina.

S. M. la reina ha firmado hoy esta propuesta.

El señor ministro de Marina ha estado en el domicilio del Sr. Cánovas del Castillo a dejar una tarjeta.

Los estudiantes de la Universidad Central han discutido mucho durante el día de hoy si procedía organizar ó no la serenata a S. M. la reina para conmemorar la fecha del 19 de noviembre de 1884.

La falta de armonía que sobre este pensamiento se nota en las clases escolares, puede hacer imposible la realización de dicho propósito.

Las conversaciones políticas del día no han ofrecido hoy ningún interés.

Continúan los

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DEL JUEVES 15 DE NOVIEMBRE

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Eugenio, primer arzobispo de Toledo, mártir, y San Leopoldo, confesor.

Se sale a las 6 45 y se pone a las 4 45.

CULTOS PARA EL 15

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Góngora, y habrá misa cantada, y por la tarde habrá completas y procesion de reserva.

En la catedral y en San Ginés, solemne renovacion de Sagradas Formas.

En el Carmen se celebrarán honras por los sacramentales difuntos de Santa Cruz y San Justo; orador, el Sr. Belda.

En el Caballero de Gracia sigue la novena de Nuestra Señora del Socorro; orador, el padre José de la Iglesia.

En San Luis continúa la de la Virgen del Consuelo; orador, el señor cura.

En Santiago, por la noche, a Nuestra Señora de la Fuente; orador, un padre dominico.

En el Buen-Suceso sigue la de Animas, y predicará el Sr. Cardona.

En el Carmen continúa la devocion del mes de Animas, predicando el Sr. Ballesteros.

En las Maravillas, D. Vicente Rodriguez.

En San Justo, el Sr. Montalban. En San Ignacio, el P. Pedroso. En los Donados, el señor vecero.

En el Cristo de la Salud, D. Angel Barcia. La misa y oficio son de San Eugenio. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Tránsito en San Millán ó en el Carmen.

El 23 del actual terminará en el oratorio del Caballero de Gracia la devota novena que la venerable y santa Escuela de Maria Santisima del Socorro dedica a su excelso Madre.

Todas las tardes, a las tres, se manifiesta a Su Divina Majestad, rezándose a continuacion la estacion y santo rosario; sigue luego el sermón, novena y gozos, y se termina con salve y reserva.

Los predicadores son los Sres. Barbajero, Alarcon, de la Iglesia, Uribe, Martinez, Belda, Oliver, Gamiz y Quintana.

Son muchas las indulgencias concedidas por rezar alguna jaculatoria ante la imagen de la Virgen.

Se suplica la limosna.

BANCO DE ESPAÑA

El consejo de gobierno ha acordado que se admitan en negociacion, hasta nuevo aviso, en sus oficinas centrales del Banco y en las de sus sucursales en provincias, los cupones del vencimiento de 1.º de enero de 1889, y de los anteriores, de la deuda perpetua de 4 por 100 exterior y de los billetes hipotecarios del Tesoro

de la isla de Cuba, emision de 1887, así como estos mismos billetes amortizados, con la bonificacion de uno y setenta y cinco céntimos por ciento.

También ha acordado el consejo que se descuenten, desde el día 3 de diciembre inmediato, los cupones del mismo vencimiento próximo, de la deuda perpetua interior y los de la amortizable al 4 por 100, y títulos amortizados, a razon de cuatro por ciento anual; siendo el minimum de percepcion quinientos céntimos por ciento sobre el importe de los cupones o títulos descontados.

Los interesados que tengan en depósito ó en garantia de operaciones en el Banco y sucursales título de la deuda exterior ó billetes hipotecarios de Cuba, podrán percibir el importe de los cupones ó billetes amortizados, con la bonificacion expresada, sin otro requisito que la presentacion del correspondiente resguardo de depósito ó poliza de préstamo ó de credito con garantia.

Para descontar los valores á que se refiere el segundo párrafo, que estén depositados ó dados en garantia de operaciones, bastará también la presentacion del resguardo ó poliza respectivo; pero los de la deuda amortizable harían de acompañarse con las facturas que para este objeto facilita el banco.

Madrid 14 de noviembre de 1888.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

CASAS DE SOCORRO.

El día 13 se asistieron en las de esta capital 88 accidentes: 33 graves, 48 leves y 7 de pronostico reservado.

ENTERRAMIENTOS.

El día 13 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 42 cadáveres y 4 fetos.

ESTADO A TEMPERATURAS

La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 117 grados; la minima, de 10.

El día de hoy en Madrid ha sido despejado y apacible.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 55 grados á las siete de la mañana, 43 á las doce del día y 13 á las tres de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 14 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 33 hombres, 12 mujeres y 8 niños.—Total, 73.

VACUNACION MUNICIPAL

El día 15 de noviembre, de once á doce de la mañana, vacunará gratis el doctor Balaguer á los pobres del distrito de la Inclusa, en la casa de socorro, directamente de la ternera.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 15.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 5.º de ab.—T. 1.º impar.—La fuerza del destino.

ESPAÑOL.—8 1/2.—Funcion 11.º de abono.—T. 2.º impar.—Lo sublime en lo vulgar.—Hija única.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.º.—El sombrero copa.—Los pantalones.

CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—La vuelta a mundo.

ESLAVA.—8 1/2.—El gorro frigio.—Las manías (estreno).—Los trasmochadores.—Las virtuosas.

LARA.—8 1/2.—Série 3.ª.—F. 2.ª de ab.—T. 2.º impar.—El censo.—El señor gobernador (estreno).—(Segundo acto).—Por las ramas.

MARTIN.—8 1/2.—Ya somos tres.—Lucifer.—Un torero de Gracia.—Nina Pancho.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 14.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 13, DEL 14. Rows include Deuda perpét. al 4 0/0 interior, Deuda perpét. al 3 y 1 0/0 amort., Anualidades de Cuba, Acciones del Banco de España, etc.

Cambios sobre plazas extranjeras.

Table with columns: Plaza, Precio. Rows include París 8 dias vista, Londres á la vista (libra esterlina) pesetas, etc.

CÓDIGO CIVIL ESPAÑOL

extensamente anotado y concordado con las disposiciones antiguas y vigentes, por D. Joaquin Abella, director de El Consultor de los Ayuntamientos y Juzgados Municipales.

Se ha puesto á la venta en todas las librerías, la primera entrega de esta obra que comprende una introduccion histórica, seguida de los libros 1.º y 2.º del Código. Su precio, 2 pesetas. El libro constará, á lo sumo, de tres entregas, que se publicarán oportunamente.

Advertisement for Jabon de Lavanda al Ambar by Demarson-Chételat y Cia. Includes address: 71, Rue Saint-Martin, 71, Paris.

DR. GARRIDO.

Es sabido que para curarse cualquier dolencia crónica ó desahuciada, no hay tratamiento en España de más confianza que el de esta casa, ni que realmente sea más económico, según sabrán positivamente cuantos le conocen, y por lo que recomendamos su estudio, advirtiéndole que hay muchos enemigos por envidia. Lo cual sentimos en extremo, siendo forzoso hacerlo constar, porque así conviene á los amantes de la verdad. Otro tanto sucede con la farmacia, que siendo tan buena como la primera, es más económica que todas, cual puede verse en la siguiente nota de específicos, advirtiéndole que tenemos todos y que EL PRECIO ES POR REALES. En las recetas descontamos del 50 al 75 por 100 del precio de tarifa. Tenemos todos los alcaloides.

- Preparados en esta casa: Bolos digestivos, 12. Alivio de los niños, 4. Magnesia granular, 4. Vino de peptona, 10. Id. con diastasa y pepsina, 8 y 16. Jarabe de sacarina, 12. Id. de quina, 4. Id. de quebracho, 10. Id. de Ferruginoso, 6. Id. de rábano yodado, 4. Id. de higos chumbos, 4. Id. de brea, 2. Id. de hipofosfito de cal, 8. Id. de fosforilo ó fosfato de cal, 4. Antiespasmódica espec., 8. El Víde (para el dolor de muelas), 4. Licor de brea, 3. Esencia de arzaparrilla, 2. Emulsion bacalao, 4. Pastillas pectorales, 2. Inyeccion, 4. Cápsulas copaiba, 4. Polvos cicatrizantes, 4. Fosfato hierro soluble, 4. Rob depurativo, 8. Píldoras ferruginosas, 2. Agua de Leoches (artificial), 2. Píldoras purgantes, 6. Depilatorio, 6. Aceite bacalao oscuro, 11-lbra, 4. Id. id. claro, 6. Id. id. ferruginoso, 6. La Brisa (para el mareo), 20. Agua especial (flujos), 4.

Cuantos medicamentos vendemos son legítimos y frescos, siendo sus precios casi si se despaacharan al por mayor, aunque solo se compre un ejemplar; y por lo que resulta que, tanto en recetas como en específicos, no hay en Madrid especialmente, quien compre en otra parte en cuanto se entera y sabe positivamente que lo dicho es una verdad. Las preparaciones de esta casa todas son superiores. Siguen abiertas la consulta gratuita miércoles y sábados, MADERA 22, de 2 á 3 (tarde); LUNA, 6 (un duro la 1.ª y de 5 á 30 el tratamiento general) de 10 á 12 y de 6 á 8; LUNA, 38 (desde 2 duros la 1.ª y de 50 en adelante el tratamiento general) de 12 á 2 (tarde), y á los que de provincias nos escriben por no poder venir se contesta siempre á correo seguido dirigiendo la correspondencia al Dr. Garrido, Luna, 6, Madrid.

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS, para hermoear la Tez.



Por medio de la aplicacion de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lirio y de la rosa. Es un líquido lacteo y higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza.

En Madrid: Perf. de Frera, Carmen, 1.—Perf. Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Hijos de Fortis, Sol. 2.—Perf. de Pascual, Arrieta, 2.—Ramillete Europeo, Sevilla, 8 y 10.—Urquola, Mayor, 1.—De Royo, plaza del P. Alfonso, 15.—C. Arregui, Montera, 2.—J. Mur, Carmen, 38.—Perfumería Oriental, Preciados, 1; y al por mayor, Forcinal, LA CENTRAL, Don Martín, 68.

EQUIPOS Y CANASTILLAS

La casa CAPDEVILLE remite á provincias muestras y catálogos con precios, ropa blanca, vestidos para señoras y niños, sombreros.

Exposicion de equipos en salones especiales. 4, CALLE DE ESPOZ Y MINA 4.

A. VALLEJO

Primera casa en sillerías muebles y cojaduras. Exportacion á provincias. Pidanse catálogos. PUEBLA, 19, frente á San Antonio de los Portugueses.

OPOSICIONES AL BANCO DE ESPAÑA

Preparacion completa por el oficial del mismo establecimiento don Francisco Aguado. Se halla abierta la matricula y en breve darán comienzo las clases. Horas de siete á nueve noche. Preciados, 31, 3.º.

JARABE DE BREA

DE GRAN FORTO EN LOS CUARROS DEL PECEO. ASHA, FOSÉS, irritaciones de la garganta y ratarros de la vejiga.—Botella, UNA PESETA. Farmacia de Sanchez Ocaña, ATOCHA, 35.

REGIMIENTO DE INFANTERIA LUZON NÚM. 53

Debiendo procederse á la construccion de prendas menores para el aspersado regimiento de guarnicion en la Coruña, se avisa para que aquellos á quienes pueda interesar dirijan sus proposiciones y tipos antes del día 25 al Comandante mayor de dicho regimiento.

Large advertisement for Don Marcelino de Aragón y Azlor, Duque de Villahermosa. Includes text: 'EL EXCMO. SEÑOR DON MARCELINO DE ARAGON Y AZLOR DUQUE DE VILLAHERMOSA' and 'HA FALLECIDO HOY A LAS ONCE DE LA MAÑANA'.

Advertisement for Don José de Oñate y Valcarce. Includes text: 'EL SEÑOR DON JOSÉ DE OÑATE Y VALCARCE' and 'HA FALLECIDO EL DIA 14 DE NOVIEMBRE DE 1888'.

VACANTES

De tenedor de libros y cajero con 16000 rs. cada una: encargo de almacén y fabrica con 13000 rs.; secretario particular y escribientes y cobradores, de 7 á 10000 rs. Dirigirse con solas al Director propietario, Admón. 26, triplicado pral., de 3 á 5. Madrid.

DINERO

en el acto y en mejores condiciones que nadie sobre muebles sin retirar, sueldos y garantías que convengan. Fuen carral, 33, principal izquierda, de 9 á 1 y de 5 á 7.

DINERO

BARATO sobre muebles, sin retirar y sin juicios. A empleados, hipotecas, y pasivos. FUENCARRAL, 68, 2.º izqda. De 10 á 1 y de 6 á 8.

SALUD, 21, PL.

Compra, venta y cambio de muebles y de mobiliarios completos de lance; los hay riquísimos.

DINERO BARATO

sin retirar, sueldos y garantías. Hilleras, 16, 2.º izq.º.

MUEBLES

Silleras de 300 pias.; armarios de luna, entredos, espejos, aparatos, chineros, y toda clase de muebles y silleros á precios baratísimos. Plaza del Progreso, 5.

DINERO

sin comision ni gastos judiciales. Fomento, 20, porteria.

MODISTA.

Modelos de Paris. Confeccion de vestidos y abrigos de señora y niños á precios económicos. Se corta y prepara. Cedaceros, 10, pral.

BARATISIMO pero muy verdad

En galerías y bastones para portiers; bateria de cocina; transparentes, artículos para chimeneas, manteles y hules variados; juguetes, burletes á 10 cént. metro; ferreteria y quincalla. 10, Corredera baja, 10.

A LOS ELEGANTES

Trajes género inglés, preciosos los más económicos en su clase. Especialidad en libreas. Corredera Baja, 5.

NO MAS SORDOS

Sordera, Zumbidos. En 300 sordos 300 curas. Pastillas Nort Americanas, infalibles, 4 pesetas. Van correo, por sellos. Consultas. Gratis los domingos, y por carta. Montera, 38, 1.º. Madrid.

A VESTIRSE

BIEN Y BARATO vayan á LA GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO 15, Plaza del ANGEL, 15 (frente á Espoz y Mina).

HOSPEDAJE ARREGIADO.

El Principe 18, cuarto 2.º deca.

CEDE UNA GRAN SALA CON

Oratorio Valverde, 12, 3.º.

SE NECESITA UNA NIÑERA IN

Siglesia con buenos informes. Infantes, 29 dupdo., porteria.

SE VENDE UN SALON COMPLE

20, nuevo brocatel. Travesía San Mateo, 18, 2.º, derecha, de 12 á 4.

PARTICULAR SE CEDEN GABINE

nes. Hartacea, 20-22 pral.

SE ALQUILA HOTEL AYALA

28, Razon, Alcala, 17 dupdo, 2.º.

FRANES A DOMI, MES 40 R

Avises, c. Prado, 29, antigüed.

PROF. T. S. DEL DR. BALDY

Médico Inspector de las Escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de Higiene de Paris.

ANTISÉPTICO OXIGENADO,

desinfectante instantáneo, anti-epidémico, higiénico, parasiticida, destruye inmediatamente las miasmás, virus contagiosos, microbios, etc. etc. Precio del frasco, pesetas 2-50. Única dep. central en España, Melchor García, CAPELLANES, 1 duplicado, Madrid.

ROGAD Á DIOS POR EL ALMA

de D. ANTONIO MATA E IZQUIERDO empleado en la Compañía de los ferrocarriles del Norte, que ha fallecido el día 14 de noviembre de 1888.

El director de la Compañía, sus jefes, su madre doña Maria Izquierdo, hermanos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan á la conduccion del cadáver desde la casa mortuoria, calle del Espíritu-Santo, número 48, al cementerio de San Justo el día 15 del corriente, á las diez de la mañana.

Se suplica el coche. El fúnebre se despide en el cementerio.

MUEBLES DE LANCE

Se venden muy baratos por ser procedentes de préstamos. Venta de alhajas, Cruz, 97 y 99, primeros.

Advertisement for Agua de Carmelitas Boyer. Includes text: 'AGUA DE CARMELITAS BOYER' and 'Exijase la Firma de: Boyer'.

Advertisement for Grajeas de Hierro Rabuteau. Includes text: 'GRAJEAS de Hierro Rabuteau' and 'Exijase el Verdadero Hierro Rabuteau de CLIN y Cia de PARIS'.

Advertisement for Parfumerie-Oriza L. Legrand. Includes text: 'PARFUMERIE-ORIZA L. LEGRAND' and '12 OLORES DELICIOSOS'.

Advertisement for Camas de Palo Santo and Camas de Nogal. Includes text: 'CAMAS DE PALO SANTO' and 'CAMAS DE NOGAL'.